

полю», а также многочисленные братские могилы, перечисленные на сайте музея.

Те, кого интересует более ранняя история края, становление его как южной границы Российского государства, будут рады увидеть остатки вала Белгородской засечной черты XVII века и город-крепость Яблонов, музей «Белгородская черта - Муравский шлях» в Драгунском, а также этнодеревни в Колотиловке и Костроме, воспроизводящие быт и промыслы приграничных хуторов.

Православным паломникам, помимо храмов и монастырей областного центра, будет интересно посетить наш собственный Иерусалим - деревянный храмовый комплекс в Сухарево, знаменитые пещерные монастыри - Троицкий в Холках и менее известный Игнатия Богоносца в Валуйках, а ещё увидеть необычную круглую церковь Петра и Павла в Ивановке, уникальный фарфоровый иконостас в церкви Воскресения Христова в Зимовеньке и источник целителя Пантелеймона в Вязовом.

Те, кого интересует архитектура «с историей», наверняка оценят экскурсию в мистическое круглое здание в Головчино, Юсуповский дворец в Ракитном, усадьбы Мухановых в Весёлой Лопани и Станкеви-

области. Если же у вас есть транспортное средство, и вы привыкли сами решать, куда вам ехать и что смотреть, мы расскажем, как составить собственный маршрут.

Для начала следует выбрать главную цель - самую дальнюю точку вашего маршрута. Она должна быть не дальше 100 км от старта, если вы не планируете ночлег в пути, а собираетесь к концу дня вернуться назад. Далее нужно проложить дорогу по навигатору туда и обратно, желательно двумя разными способами. После этого посмотреть, какие достопримечательности можно посетить по пути.

Например, решив показать гостям региона знаменитые музеи в Прохоровке, можно отправиться туда не по привычной М2, а сделать крюк через Подольхи, побывать там у истоков реки Северский Донец и только потом ехать к музеям. Посетив Звонницу, можно отправиться не в обратный путь, а в природный парк «Ключи» и в этнографическую деревню Кострома, чтобы увидеть, как жили наши далёкие предки. По дороге туда и назад желательно не забыть остановиться у мемориала «Перекрёсток памяти» в Прелестном, а перед выездом на трассу М2 посетить мельницу

и сфотографироваться у «Катюши». На большее в этот день, скорее всего, сил у вас не хватит, поэтому не пытайтесь объять необъятное.

Отправляясь в популярный Троицкий монастырь в Холках, рекомендуем сначала заехать в село Великомихайловка Новооскольского горюкруга, чтобы посетить уникальный музей Первой конной армии. Здесь вы узнаете, что у неё была собственная авиация, а ещё получите ответы на вопросы, кто такая Анка-пулемётчица, что такое наусник и многие другие. После посещения холковского монастыря можно отправиться в обратный путь через Яблони Корочанского района - побывать в городе-крепости, воссозданной в лучших традициях фортификационных сооружений XVII века, купить вкусных местных яблок, а в Шляхово - арбузов.

Отправляясь в этнодеревню «Новая Слобода» в Колотиловке Краснояружского района, где на минувших выходных прошёл областной фестиваль «Мельница», можно проложить маршрут из Белгорода через территорию музея «Белгородская черта - Муравский шлях». Обратно поехать через

Хотмыжск, посмотреть церковь Воскресения Христова и полюбоваться прекрасной природой Борисовского района. Дальше в Борисовке можно купить знаменитую керамику, в Стригунах - лук, в Томаровке - сосиски и сыр, а также посмотреть здание железнодорожного вокзала рубежа XIX - XX веков и церковь Казанской иконы Божией Матери 1859 года.

Как видите, совсем не сложно самому спланировать и провести в путешествии по области яркий, запоминающийся, насыщенный событиями день и узнать много нового о родном крае. Попробуйте и вы создать свой первый познавательный маршрут. Опробовать его можно в любой свободный день. А с 12 по 14 июня нас ожидают длинные выходные, когда можно пригласить своих друзей или родных в большое увлекательное путешествие по нашей любимой Белгородчине.

Марина МИНДОЛИНА,
председатель комиссии
женского мототуризма
Федерации мототуризма России
ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АВТОРА



Город-крепость Яблонов, Корочанский район.



Озеро с лотосами, Яковлевский городской округ.

Вам есть что рассказать о любимом городе и его замечательных людях? Пишите нам на e-mail: nashbel@belnovosti.ru